

Perpetoo, primul serviciu de car sharing din România ‘de la persoana la persoana’, disponibil în patru orase. Avocații Pavel, Margarit si Asociatii, în proiect

Primul serviciu de car sharing "de la persoana la persoana" din România, Perpetoo, este disponibil începând din octombrie în Bucuresti si în alte trei orase mari din tara, respectiv Cluj-Napoca, Iasi si Timisoara, au anuntat reprezentantii companiei dezvoltatoare, într-un comunicat.

Noul serviciu se adreseaza celor care vor sa își închirieze masinile, precum si celor care vor sa le conduca pentru o perioada de minimum trei ore si cel mult 30 de zile. Astfel, cei care vor sa își listeze masina, precum si cei care vor sa închirieze un autovehicul, o vor putea face pe www.perpetoo.com, unde vor trebui sa își creeze un cont în categoria dedicata, Proprietar, respectiv Șofer.

Crearea conturilor si utilizarea platformei este gratuita, singurul cost perceput fiind tariful de închiriere, platit de cei care vor sa închirieze o masina. Plata se va face în momentul confirmarii rezervarii.

Potrivit sursei citate, proprietarii de masini, care își listeaza vehiculul pentru închiriere, stabilesc singuri tariful de închiriere si beneficiaza de asigurare CASCO pe toata perioada de închiriere a masinii, oferita de Uniqa Asigurari si Renomia SRBA Insurance Broker.

Societatea de avocatura **Pavel, Margarit si Asociatii** a oferit asistenta juridica platformei de peer to peer car sharing. Consultanta a implicat o serie de provocari de ordin juridic, în conditiile în care, la momentul lansarii platformei, legislatia care reglementeaza acest segment nu era înca definitivata, potrivit avocailor specializati în tehnologie, media și comunicatii ai **Pavel, Margarit si Asociatii**.

„În acest caz am oferit consultanta juridica unei firme care urma sa activeze într-un domeniu insuficient reglementat, deoarece legislatia aferenta se afla în dezbateri publice. Se poate spune asadar ca am participat la procesul legislativ, purtând discutii cu autoritatile competente si chiar prezentând o initiativa legislativa si câteva recomandari care au contribuit la definitivarea reglementarilor în domeniu”, a spus **Radu Pavel**, avocat specializat în domeniul tehnologie, media și comunicatii si totodata Managing Partner al Pavel, Margarit si Asociatii.

Societatea de avocatura a consiliat perpetoo.com în toate aspectele juridice premergatoare lansarii platformei, de la întocmirea contractelor de închiriere a masinilor dintre proprietari si utilizatori pâna la revizuirea documentatiei privind protectia datelor cu caracter personal.

Potrivit avocatului **Radu Pavel**, în astfel de spete consultantul juridic „trebuie sa fie atent la relatia dintre proprietarul autoturismului si utilizator si la toate problemele legale ce ar putea interveni, încercând sa le preîntâmpine. Toate aceste aspecte trebuie incluse în termenii si conditiile platformei online, dar si în contractele ce intervin între partile implicate”.

"Pentru a câstiga între 1.000 si 4.000 de lei, media lunara de venituri estimate de reprezentantii Perpetoo, proprietarii de masini trebuie sa aiba în vedere atât conditiile tehnice ale masinii (masina sa aiba cel mult 8+1 locuri, sa nu fie mai veche de 10 ani, sa aiba revizia auto, RCA si ITP la zi, sa aiba rovineta valabila si sa fie echipata corespunzator), cât si interactiunea constanta cu cei care doresc sa închirieze masina si care îi vor contacta prin intermediul aplicatiei. Proprietarii trebuie sa accepte cererea de rezervare si perioada aferenta acesteia, într-un interval de 1-13 ore (în functie de ora României la care se receptioneaza cererea) de la primirea solicitarii, înainte ca rezervarea sa fie considerata confirmata", se arata în comunicat.

În acelasi timp, cei care doresc sa închirieze o masina se vor bucura de tarife accesibile si, în plus, vor putea alege

exact masina pe care doresc sa o conduc.

"Mai mult, Perpetoo ofera si alte avantaje, precum flexibilitatea perioadei de închiriere si reducerea birocratiei datorita documentelor care se auto-completeaza direct în aplicatie. Astfel, în momentul în care proprietarul masinii si cel care o închiriaza se întâlnesc pentru predarea vehiculului, procesul de închiriere a fost deja parcurs, singurul pas care mai ramâne de facut fiind doar inspectarea conditiei masinii si înmânarea actelor masinii împreuna cu un set de chei", explica reprezentantii Perpetoo.

Conform estimarilor companiei, în primul an de activitate, peste 3.000 de proprietari de masini vor lista pe site-ul dedicat un autovehicul sau chiar mai multe, iar, în ceea ce priveste numarul închirierilor, acesta va depasi 25.000.

Serviciul a fost gândit si implementat de antreprenorul român Aurelian Marin, cel mai mare tour operator de pe litoralul românesc prin agentia sa de turism - Paradis Vacante de Vis.

Modelele de afaceri colaborative (sharing economy) au avut un trend ascendent clar în ultimii 10 ani, iar companii precum Airbnb au devenit giganti la nivel mondial în domeniul lor de activitate. Un astfel de exemplu de afacere colaborativa este si serviciul de car sharing peer to peer (închiriere de masini de la persoana la persoana), prin intermediul caruia utilizatorii își pun la dispozitie masina proprietate personala spre închiriere, pe o platforma specializata, în schimbul unei sume de bani. Un astfel de serviciu este, deja, utilizat cu succes în tari din întreaga lume, precum: SUA, Canada, Australia, Franta, Spania, Portugalia, Anglia, Suedia, Cehia si Germania.

Serviciul de car sharing de la persoana la persoana Perpetoo este dezvoltat exclusiv din capital privat românesc, care însumeaza pâna în prezent aproximativ 350.000 de euro, iar la dezvoltarea si optimizarea platformei lucreaza o echipa de peste 40 de specialisti.